Magyarország újraegyesítése
Az MSZP romaprogramja
Alapelveink
A Magyar Szocialista Párt vallja, hogy cigány és nem cigány magyarok között békére, kölcsönös tiszteletre és együttműködésre, valamint a lehetőségek szerinti öngondoskodásra és felelősségvállalásra van szükség. Mindezek érdekében programunk a következő alapelvekre épül.
1. Magyarország állampolgárai származásra, illetve bőrszínre való tekintet nélkül tagjai a Magyar Köztársaság közösségének, részei a magyar társadalomnak.
2. Cigányok és nem cigányok ugyanazon közösség tagjaiként felelősséggel tartoznak egymás iránt.
3. A cigány kisebbséggel szemben a diszkrimináció, a kirekesztés és a gyűlöletkeltés minden formája elfogadhatatlan. 
4. A cigányok szokásait és kultúráját tisztelnie kell a nem cigányoknak, ugyanúgy, ahogyan a cigányoknak is tisztelniük kell a többségi társadalom normáit és kultúráját.
5. A cigányság nehéz helyzetének oka nem a származás, hanem az előítélet és a szegénység. 

6. A cigány kisebbség és a többségi társadalom sorsa elválaszthatatlan egymástól. 
7. A cigányság helyzetének javítása össztársadalmi érdek. A romák sikeres társadalmi beilleszkedése Magyarország egészének felemelkedését vonja maga után, míg további kirekesztésük és lecsúszásuk Magyarország romlását eredményezi.
8. A cigányság helyzetének javítása össztársadalmi felelősség. A döntéshozók felelőssége elsődleges, de nem kizárólagos. A civil társadalomnak, azon belül is elsősorban a roma- érdekképviseleteknek éppúgy megvan a maguk felelőssége, mint a politikának.
9. A cigányság helyzetének javítása össztársadalmi együttműködést igényel. Ha a többségi társadalom közösségei és a cigányság közösségei nem hajlandók együttműködni, akkor egyetlen politikai kezdeményezés sem lehet sikeres.

10. A cigányság felemelkedésének, öngondoskodásának kulcsa az oktatás. Ehhez kulcskérdés, hogy tömegével tudjunk felzárkóztató programokat szervezni a minőségi oktatáshoz való hozzáférés érdekében. 

11. A cigányság helyzetének javítása, az öngondoskodás lehetőségének minél szélesebb körben történő megteremtése csak hosszú távon, kormányzati ciklusokon átívelő programokkal lehet eredményes.

Ezeket az alapelveket a Magyar Szocialista Párt politikai vitára bocsátja. A szélsőjobboldal etnikai ellentétet és kölcsönös erőszakot szító gyűlöletkampányát meg kell állítani. A cigányság ügyében higgadt és értelmes párbeszédre van szükség. Ebben a kérdésben egyetlen demokratikus politikai erő sem maradhat néma. A hallgatás a szélsőségesekkel való egyetértést jelenti.
Megállítjuk a szélsőjobb gyűlöletkampányát
	Gyűlöletbeszéd helyett párbeszédet folytatunk
Világos és őszinte helyzetleírást adunk
Leszámolunk a tévhitekkel
Támogatjuk az új bűnügyi nyilvántartás bevezetését 
A gyűlöletbeszéd korlátozását javasoljuk
Megerősítjük a közbiztonságot
Nélkülözhetetlen a politikai összefogás 
	A Magyar Szocialista Párt hisz abban, hogy a legsúlyosabb társadalmi gondokról is nyugodt és értelmes párbeszédet kell folytatnia a közélet szereplőinek. Éppen ezért nem engedhetjük, hogy a cigány kisebbség és a többségi társadalom viszonyát a szélsőjobboldal rasszista gyűlöletkampánya határozza meg. Az elmúlt években mindenki láthatta, hogy az etnikai ellentétek szítása hová vezet. A cigány és a nem cigány magyarok viszonya súlyosan megromlott. Egyes településeken olyan emberek fordultak egymás ellen, akik korábban békében éltek egymással. Erősödött a kölcsönös erőszak, ártatlanok esnek áldozatul, pusztán származásuk miatt. Ezt köszönheti Magyarország a Jobbiknak és a Magyar Gárdának.

Ennek a folyamatnak minél előbb megálljt kell parancsolnunk. Cáfolnunk kell a cigányellenes mítoszokat és tévhiteket. Vissza kell szorítanunk az erőszakot gerjesztő előítéleteket és a szélsőséges nézeteket. El kell érnünk, hogy a rosszindulat helyett a szolidaritás és a segítő szándék jellemezze a társadalmat. Ez a demokratikus politikai erők felelőssége. 
Világos és őszinte párbeszédet kell folytatnunk a romák helyzetéről. A cigányság hazánk legnagyobb létszámú – hivatalos adatok szerint 500-700 ezer fős – kisebbsége. A romák szociális, kulturális, társadalmi és gazdasági helyzete mind a többségi társadaloménál, mind a többi kisebbségénél jelentősen kedvezőtlenebb. Ők a rendszerváltás legnagyobb vesztesei. Körükben a legmagasabb a munkanélküliség és az iskolázatlanság. Többségük a 33 leghátrányosabb helyzetű kistérségben, kedvezőtlen lakás- és egészségügyi viszonyok között él. A romák várható élettartama 8-10 évvel alacsonyabb az átlagnál. Szűk a romaértelmiség, a diplomások aránya 1 százalék és elégtelenül működik a roma-érdekképviselet. Ez a helyezet nem az elmúlt pár év, hanem a rendszerváltás óta eltelt húsz esztendő következménye. Egyetlen kormány sem tudott jelentős előrelépést elérni ezen a téren, és a széles körű politikai összefogás, valamint a társadalom segítsége nélkül félő, hogy ez a jövőben is így marad. 2002 óta egy a romák társadalmi beilleszkedését segítő kormányzati-közigazgatási struktúra kialakítása kezdődött meg. A minisztériumok vezetői stábjába roma referensek kerültek, megkezdődött a romák bevonása a közigazgatásba, a területi igazgatásba, a decentralizált szakmai szervezetekbe. Roma szakemberek kerültek a munkaügyi-, az oktatási-, és a szociális, az egészségügy-, a fejlesztéspolitika területére, országos, regionális és kistérségi szinten egyaránt.
Tévhit, hogy kizárólag a romák felelősek saját nehéz helyzetükért. Olyan magyar emberek ők, akik jellemzően kitaszítva, a társadalom peremén, szegénységben és reménytelenségben élnek. Olyan magyar emberek, akik mindezeken túl egyre inkább ki vannak téve az előítéleteknek és a kirekesztésnek, pedig csak boldogulni próbálnak ugyanúgy, mint mások. Észre kell vennie mindenkinek, hogy ha valakit folyamatosan beilleszkedésre alkalmatlannak bélyegeznek, az előbb-utóbb azzá is válik.
Tévhit, hogy kizárólag a többségi társadalom felelős a romák nehéz sorsáért. A társadalom egy része ugyanazokkal a gondokkal küzd, mint a cigányság, még ha utóbbiak helyzete hátrányosabb is. Éppen ezért a cigányság képviselőinek is megértést kell mutatnia a többségi társadalom iránt. A romák együttműködése, öngondoskodásra való törekvése nélkül a legjobb szándékú integrációs kezdeményezések sem lehetnek sikeresek.
Tévhit, hogy a romák nem akarnak dolgozni. A cigányság körében a rendszerváltást megelőzően teljes volt a foglalkoztatás, de ők voltak azok, akiket a nagyipari üzemek megszűnése után elsőként bocsátottak el. Többségük az iskolai és lakóhelyi szegregáció miatt esélyt sem kap arra, hogy dolgozhasson. A szocialista kormány az elmúlt időszakban épp az esélyt kívánta megadni a közmunkaprogramok elindításával, amelyekben a romák aránya 40-65 százalék. 
Tévhit, hogy a cigányság segélyekből él. A jóléti újraelosztás több mint 80 százaléka keresetarányos kifizetés (nyugdíj, táppénz, anyasági segély, gyed), amelyből a romák szinte egyáltalán nem részesülnek. Ennek oka, hogy a romák többségét feketén foglalkoztatják, keresetük után tehát nem részesülhetnek szociális juttatásokban. A rászorultságon alapuló juttatások esetében sem jobb a cigányság helyzete. Ezt bizonyítja, hogy a társadalom legszegényebb 10 százalékába tartozó roma családokban az egy főre jutó jövedelem az ugyanezen rétegbe tartozó összes család jövedelmi átlagának a 84 százalékát teszi ki. A legszegényebb cigányok így még mélyebb nyomorban élnek, mint a szintén mélyszegénységben élő nem romák. A mítoszokkal szemben a tények azt mutatják, hogy a roma családok esetében szignifikánsan kisebb az egy főre jutó segély összege. A probléma tehát éppen az, hogy a segélyek nem a leginkább rászoruló rétegekhez jutnak el. Az MSZP ezért veti el a legszegényebbek támogatásának olyan újabb korlátozását, amilyen például a szociális kártya bevezetése. Ez nem pusztán szociálpolitikai tévút, hanem egyenesen a jogok korlátozása. A szociális kártya lehetőséget ad a legszegényebbek kiszipolyozására, mivel meghatározza, hogy mit, hol és mennyiért vásárolhatnak. Emellett a legszegényebbek újabb megbélyegzéséhez, még erőteljesebb kirekesztéshez vezet, gyakorlatilag eltorlaszolja a szegénységből való kiemelkedés egyébként is igen szűk útját. Ráadásul a szociális kártya éppen az állítólagos céljával ellentétesen az uzsora, a feketemunka, a bűnözés további terjedését idézi majd elő, hiszen a segélyezetteknek valamilyen módon készpénzhez kell jutniuk.
Tévhit, hogy a családtámogatási rendszer a cigányságnak kedvezne. Ahogy a többségi társadalomban, úgy a cigányság körében is csökken a születések száma, ugyanakkor éppen esetükben a legnagyobb a gyermekszegénység. Kutatások igazolják, hogy a nem cigány szegények körében minél több az eltartott gyerek, annál nagyobb az egy főre jutó szociális támogatás összege. Ezzel szemben a romák esetében minél több az eltartott gyermek, annál kisebb az egy főre jutó összeg. A cigányok ráadásul mindig nagyobb arányban számíthatnak segélykérelmük elutasítására, méghozzá annál nagyobb eséllyel, minél több gyermekük van. Éppen ezért míg a jobboldal befagyasztotta a családi pótlék összegét, addig a baloldali kormányok éppen a legszegényebbek támogatása érdekében jelentősen emelték azt.
Tévhit tehát, hogy a romákat a többségi társadalom tartja el. Ez teljesen alaptalan kijelentés, hiszen még a célzott szociálpolitikai támogatások és programok sem csak a romákat érik el. A különböző állami juttatások ugyanis nem etnikai alapon járnak, hanem szociális rászorultság alapján. A roma háztartásokban 34 000 forint az egy főre jutó jövedelem. Bár a szocialista kormányzás idején javult a legszegényebbek helyzete, továbbra is a háztartások harmada részesül valamilyen szociális segélyben, 29 százalékuk nyugdíjjáradékban, mindössze 28 százalékuk kap gyest, illetve gyedet, és 27 százalékuk munkanélküli járadékot. A valóság az, hogy a többségi társadalom legszegényebb rétege és a cigányság nyomorban élő többsége egyaránt elszenvedője a szolidaritás hiányának. A 2003-ban készült legutóbbi nagy országos reprezentatív romakutatás kimutatta, hogy a cigányság túlnyomó többsége saját magát tartja el, csak éppen nem regisztrált, alkalmi munkák, illetve háztáji gazdálkodás segítségével. Valódi, a társadalmi integrációt jelentő öngondoskodás azonban csak nagyobb társadalmi szolidaritás segítségével jöhet létre.
Tévhit, hogy a romák kollektíven bűnözőknek nevezhetők, hogy a romaügy rendészeti problémává degradálva megoldható. A romák annyira felülreprezentáltak a börtönnépességben, mint amennyire a velük hasonló szociális és kulturális viszonyok között élő nem romák. Napjainkban hétszer annyi férfi van a jogerősen elítéltek között, mint nő, mégsem beszélünk „férfibűnözésről”, nem mondjuk, hogy minden férfi bűnöző, és, hogy a bűnözés a férfiak vérében van. Ennek ugyanis éppúgy nem lenne értelme, mint a „cigánybűnözés” kifejezésnek. Akik ezt a szót szajkózták az elmúlt években, pusztán saját politikai pecsenyéjüket sütögették, azáltal, hogy elmérgesítették a cigány és a nem cigány magyarok viszonyát. A szélsőjobboldal hangadói jól láthatóan a társadalmi problémát sem értik. Nem egyszerűen rossz válaszokat adnak, hanem felelőtlen és gyűlöletkeltő politikájukkal tovább mélyítik a gondokat. A Jobbiknak annál jobb, minél rosszabb a helyzet, ezért ugrasztják egymásnak az embereket településről településre járva.
A Magyar Szocialista Párt meggyőződése, hogy ennek véget kell vetni. Éppen ezért támogatjuk Kállai Ernő kisebbségi és Jóri András adatvédelmi ombudsman azon javaslatát, hogy készüljön statisztika a bűnelkövetők származásáról. Egyszer és mindenkorra le kell ugyanis rántani a leplet a rasszista szélsőjobboldal hazugságairól. 

A Magyar Szocialista Párt azt javasolja továbbá, hogy az Országgyűlés fogadjon el törvényt a gyűlöletbeszéd büntethetősége érdekében. Az MSZP az egyetlen politikai erő, amely ennek érdekében több előterjesztést is tett az elmúlt években, ám a többi parlamenti párt megakadályozta a gyűlöletkeltés törvényi visszaszorítását. Mára azonban mindenki láthatja, hogy igazunk volt. Még most sem késő, újra beterjesztjük javaslatunkat és egyeztetésre hívjuk a parlamenti pártokat.
Tisztában vagyunk azzal is, hogy az emberek bizonytalanságukban sokszor fordulnak öntudatlanul is a szélsőséges mozgalmak irányába. A kormányzat, a Magyar Szocialista Párt támogatásával ennek a folyamatnak vet véget, amikor a költségvetésben kiemelt szerepet adott a közbiztonságnak, megerősítve ezzel a rendőrségeket, valamint a helyi polgárőrségeket és városőrségeket. 
A baloldal eddig is mindent megtett, és ezután is annak érdekében dolgozik, hogy eloszlassa az előítéleteken alapuló tévhiteket és visszaszorítsa a gyűlöletkeltést. Ezek nem csupán a romákat, hanem minden szegénységben élő embert súlyosan érintenek. A jobboldal folyamatosan rágalomhadjáratot folytat ellenünk, hogy ezzel leplezze saját szegényellenességét és a szélsőjobboldallal való összekacsintását. Mi, szocialisták azonban mindezek ellenére is, sokadszor javaslunk higgadt párbeszédet és együttműködést a legszegényebbek segítése és az öngondoskodás esélyének megteremtése érdekében. A jobboldal előtt két út áll: vagy a demokratikus erőkkel működik együtt a szegények érdekében, vagy hallgatólagosan a Jobbikkal szövetkezik a szegények ellen.


Folytatjuk a Roma Integráció Évtizede Programot (RIÉP)
	Hosszú távú programokat kezdeményezünk
Nemzetközi együttműködést alakítunk ki
Fontosnak tartjuk a folytonosságot 
	A romák helyzetének javítására irányuló nemzetközi programok közül a legösszetettebb a 2005-ben indult Roma Integráció Évtizede Program, amelyhez a szocialista kormányzás alatt hazánk is csatlakozott.

A 2005-től 2015-ig tartó kormányközi együttműködés keretei között a több résztvevő országhoz (Horvátország, Bulgária, Románia, Macedónia, Csehország, Szerbia, Montenegró, Szlovákia, Magyarország) hasonlóan vállaltuk, hogy csökkentjük a roma és nem roma lakosság szociális és általános életkörülményei között meglévő szakadékot. A program célja, hogy a résztvevő országok a közösen megállapított keretek között saját gazdasági- és szociálpolitikájukkal összhangban fogalmazzák meg és valósítják meg saját romastratégiájukat az évtized végére. A közösen elfogadott célkitűzések megvalósulását a sikeresség érdekében folyamatosan monitorozzuk. A program egyik alapelve, hogy a résztvevő országok kölcsönösen megosztják tapasztalataikat egymással, segítséget nyújtva ezzel egymásnak a kitűzött beilleszkedést szolgáló célok megvalósításához. A RIÉP tehát egy precedens nélküli kezdeményezés, mindeddig példa nélküli volt az ennyire sokrétű összefogás. A RIÉP ugyanis nem csak kormányközi együttműködést takar, hanem együttműködik a helyi civil szervezetekkel, vállalatokkal, és biztosítja a roma szakemberek részvételét is a programok tervezésében és megvalósításában. A program Stratégiai Terve négy prioritást élvező területen (oktatás, foglalkoztatás, lakhatás és egészségügy) valamint a kultúra, média és sport területén fogalmaz meg átfogó célokat, és a célokhoz kapcsolódó konkrét feladatokat. A Stratégiai Tervben meghatározott feladatok elsősorban területi (hátrányos helyzetű térségek, települések) és szociális szempontok (pl. hátrányos helyzet, tartós munkanélküliség, alacsony iskolai végzettség), illetve ezek metszete alapján határozzák meg a legfontosabb intézkedéseket, amelyek hosszú távon biztosíthatják a legszegényebbek – köztük nagy arányban a romák – valós társadalmi és gazdasági integrációját.
A kormánytól független nemzetközi ellenőrző szerv szerint a programban résztvevő országok közül Magyarország 2006-ban a legjobban teljesítő országnak számított, utána tekintélyes távolságban Szlovákia, Csehország, Románia és Horvátország következett. A Magyarországot követő négyes közel azonos teljesítményt mutatott. Ellentmondanak a tényeknek tehát azok az állítások, melyek azzal vádolják a szocialista kormányt, hogy az elmúlt időszakban nem tett semmit a romák érdekében. Különösen, hogy a kormány által előterjesztett programot 2007. júniusában az Országgyűlés ötpárti konszenzussal, ellenszavazat nélkül fogadta el. A Magyar Szocialista Párt továbbra is azt vallja, hogy a romügyben csak hosszú távon, kormányzati ciklusokon átívelően, az elmúlt években megkezdett programok folytatásával van esély az előrelépésre. Javasoljuk, hogy e programok folytatásáról, biztosításáról már most kezdjünk egyeztetéseket.


Megszüntetjük az iskolai szegregációt
	Javítjuk az oktatás elérhetőségét
Több óvodai férőhelyet teremtünk

Korszerű oktatási programokat honosítunk meg
	A cigányság felemelkedésének, öngondoskodásának kulcsa az oktatás. Ezen a téren azonban a baloldal lesújtó állapotokat örökölt 2002 után. Óvodába a három-ötéves gyermekek közül országosan 88%, a roma gyerekek közül csak 42% járt. A cigány gyermekek az országos átlagnál kétszer nagyobb arányban kerültek áthelyezésre enyhe fokban értelmi fogyatékosok számára létrehozott oktatási intézményekbe. Az alapfokú oktatásban tanuló cigány tanulók esetében a lemorzsolódás és a magántanulóvá minősítés aránya máig sokkal magasabb, mint az országos átlag. Egy 2003-as felmérés szerint a cigány fiatalok 20-24 éves korcsoportjában az általános iskolát 82,5 százalék fejezte be. Országosan 2001-ben a 18 évesek 54,5 százaléka érettségizett, a cigány fiatalok 20-24 éves korcsoportjában, 2002-ben 5 százalék végezte el a középiskolát. Ennél is kisebb volt az egyetemre vagy a főiskolára járó cigány hallgatók aránya: a roma 20-24 évesek 1,2 százaléka tanult felsőoktatási intézményben.

Ma már azonban vannak bizakodásra okot adó fejlemények is. A mind az 5 parlamenti párt által támogatott Roma Integráció Évtizede Program az oktatás terén is erős alapot ad a konkrét kormányzati programokhoz. A következő időszakban felülvizsgáljuk a roma tanulók ösztöndíjprogramjait, növeljük és összehangoljuk szükséges a támogatásokat, bővítjük a forrásokat és a programban résztvevő személyek és intézmények számát. A Gandhi Közalapítvány működési feltételeit rendezzük, az ott bevált oktatási módszereket máshol is meghonosítjuk. Fontos célként határozzuk meg, hogy szükséges az alapvető a digitális írástudás elterjesztése a romák között is, ehhez biztosítjuk a feltételeket.
Hisszük, hogy a felzárkóztatást nem lehet elég korán elkezdeni, ezért alakítottuk ki a Biztos Kezdet Programot, amellyel jóval több óvodai férőhely és pénz jutott a leghátrányosabb kistérségekben levő településeken lévő óvodáknak. 
Elindítottuk a Tanoda Programot, amellyel körülbelül 2500 hátrányos helyzetű diák tanulmányait egyengetjük, úgy hogy a cigányság számára kitörési pontot jelentő integrált oktatás rendszerét még jobban kiterjesztjük. A nagyszabású Tanoda Program abban segít, hogy a kisdiákok az otthonról hozott esetleges hátrányokat közös, extra foglalkozások segítségével leküzdhessék.

Számos pozitív minta áll előttünk, amelyek mind erőt adhatnak a kilábalásra. Az Egyesült Államok példája mutatja, hogy a kisebbségi közösségek beilleszkedése nem oldható meg elkülönített, szegregált oktatással. Igaz ugyanakkor, hogy az integrált oktatás önmagában spontán szegregációhoz vezethet, és csak abban az esetben lehet hatékony, ha a vegyes osztályokban a különböző etnikumú gyermekek közeledését speciális pedagógiai módszerekkel segítik elő a tanárok. Az MSZP éppen ezért javasolja a Mozaik módszer kiemelt támogatását az oktatási intézményekben.
Az idősebb korosztály felzárkóztatásában kiemelt szerepet kapott a Második Esély Program, ami az iskolákból lemorzsolódottak számára jelenthet jobb feltételeket később a munkaerőpiacon. Biztosítjuk, hogy a 40 évesnél fiatalabbak között, 2013-ra az alapfokú végzettséggel rendelkező romák aránya akkora legyen, mint a nem romák között, és legalább mindegyiküknek legyen egy szakmája.
Ahhoz, hogy a többségi társadalom is ráébredjen arra, hogy mekkora lehetőség lakozik a cigányságban, meg kell mutatni, hogy igenis van roma elit. El kell érni, hogy a diplomával rendelkező roma fiatalok ne csak és kizárólag esélyegyenlőségi szakemberként dolgozzanak, hanem a saját szakterületükön orvosként, közgazdászként, mérnökként, azaz értelmiségiként bizonyíthassanak. A kormány 2010-től folyamatosan 200 diplomás roma fiatalt fog felvenni az állami apparátus legkülönbözőbb tisztségeibe, hogy ezzel is példát mutasson mindenki számára, hogy igenis lehet tenni a roma felzárkóztatásért.


Felszámoljuk a foglalkoztatási szegregációt

	Utat kínálunk a munkába
Differenciált programokat indítunk
	A szocialista kormányzás az oktatás lassan érő eredményei mellett, a foglalkoztatáspolitikában, az állami programok segítségével már rövidtávon is komoly eredményeket ért el a cigányság foglalkoztatását illetően.
Korábban a tizenöt és hetvennégy év közötti roma férfiak kevesebb, mint harmadának volt valamilyen munkajövedelem az elsődleges megélhetési forrása, míg a roma nők mintegy hatodának volt valamilyen rendszeres munkája. Ma is jellemző, hogy akik dolgoznak, nem bejelentett, alkalmi munkákból élnek. 

A Magyar Szocialista Párt kezdeményezésére a kormány elindította az Út a munkába programot, annak érdekében, hogy a legrászorultabbak számára biztosítsa a rendszeres munkavégzés és ezáltal az öngondoskodás lehetőségét. Az évente 100 milliárd forintos program segítségével a szegénysorban élő emberek tisztességes bért kapnak olyan munkáért, amely a környező közösség megbecsülését is kiválthatják.

Az Út a munkába programnak köszönhetően máris 90 ezer ember dolgozik, ahelyett, hogy segélyből tengődne. 2009-ben 97 milliárd forintot, 2010-ben 110 milliárd forintot forrást biztosított erre a célra a kormány.

A Magyar Szocialista Párt álláspontja szerint ezen a téren is egyre inkább differenciált programokra van szükség. Téves ugyanis az a szemlélet, mely szerint a cigányság homogén népcsoportot alkotna, hiszen a cigányságon belül mindig is voltak választóvonalak. Választóvonalat jelent például a vándorlás, a letelepedettség, a beilleszkedés foka, a szociális helyzet, a roma nyelv elvesztése vagy éppen megtartása.
Kistérségi szinten információs-, tanácsadó hálózatot alakítunk ki, mindenekelőtt abban az 50-60 kistérségben, ahol a romák száma legalább 15 százalék, vagy koncentráltan vannak jelen egyes mikro-térségekben. Azokban a kistérségekben, ahol ez indokolt, a területi, szakmai igazgatási-, hatósági-, hivatali rendszerben legyen kötelező megfelelő szakmai végzettségű roma szakember alkalmazása. Ha nincsenek megfelelően szakemberek, támogatjuk őket a megfelelő végzettség megszerzésében. Regionális szinten megfelelő érdekegyeztető-, koordináló roma integrációs szervezet hozunk létre a Regionális Fejlesztési Tanácsok mellé, legelőször az Észak-Magyarországi, az Észak-Alföldi, és Dél-Dunántúli régiókban.
Fontos hangsúlyozni azonban, hogy csak az állami erőfeszítésekkel nem lehet a cigányság munkaerőpiaci beilleszkedését megoldani. Az állam és a magánszféra együttműködése jelentheti a kulcsot a jelentősebb változáshoz, melyben a két szereplő együttműködésével kialakított gyakornoki, oktatási és felnőttképzési programok piacképes tudást adnak a leszakadók kezébe, akiknek így lehetőségük lesz az öngondoskodásra.



Megszüntetjük a lakóhelyi szegregációt

	Az embertelen lakhatási körülményeket felszámoljuk
	A gazdasági világválság nem etnikai hovatartozás szerint válogat. Mindenkit súlyosan érint, de leginkább azokat, akiknek amúgy is kevés van. Legkevesebbjük pedig, azoknak a romáknak van, akik a 33 leghátrányosabb kistérség valamelyikében élnek, ahol semmilyen esély nincs a normális élethez: nincs munkalehetőség, az otthonnak nehezen nevezhető viskók jellemzően lepusztult, faluszéli telepeken vannak, ahol sokszor nincsen áram vagy folyóvíz. 

A probléma öngerjesztő. Akiknek nincs munkájuk, azok eleve rosszabb anyagi helyzetben vannak a lakásviszonyok javítását illetően. A lakások állapota romlik, azok is elhagyják ezen területeket, akik korábban még szívesen éltek ott. Így már csak azok az emberek maradnak a telepeken, akik végképp nem tudnak hová menni, egyáltalán nincsen semmilyen lehetőségük.

A baloldal politikai bátorságára vall, hogy 2005-ben elkezdődhetett a telepfelszámolási program. Az elmúlt 4 évben, mintegy félszáz településen valósult meg integrációs célzattal a program. A végrehajtás során a hangsúlyt a fenntarthatóságra, a roma-nem roma közösségek életfeltételeinek javítására helyeztük. A tarthatatlan körülmények felszámolásának érdekében kibővítettük a telepek felszámolásának programját, melynek eredményeképpen 2010-től kezdődően, évente 2 milliárd forint ráfordítással száz telep felszámolását kezdjük meg, miután korábban már 20 kísérleti program indult 20 településen. Mindez egyszerre teremt jobb lakhatási, egészségügyi, foglalkoztatási és szociális feltételeket, azaz esélyt az öngondoskodásra.
A Magyar Szocialista Párt továbbra is fontosnak tartja a telepfelszámolási programot és szorgalmazza annak a lakóhelyi szegregáció felszámolására tett javaslatnak a mielőbbi jogszabályba foglalását, melyet Bajnai Gordon kormányfő fogalmazott meg: Magyarországon önkormányzat ne nyerhessen el úgy főtérfelújításra pénzt, hogy közben nincs koncepciója arra, mit kezd a cigánysorral a település végén. 

Nem mondhatunk le senkiről. A 33 leghátrányosabb helyzetű kistérség kiemelt fejlesztési programjának folytatását javasoljuk. 2009 és 2013 között az Új Magyarország Fejlesztési Terv részeként 122 milliárd forint áll rendelkezésre erre a célra.



Újraegyesítjük Magyarországot

	Párbeszéddel és bizalommal egyesítjük Magyarországot
	A Magyar Szocialista Párt szerint mindannyiunk erkölcsi kötelessége, hogy ne örökítsük a következő nemzedékre a szegénységet és a reménytelenséget. Legyenek akármilyen nehéz sorsban emberek, közösségek vagy családok, van lehetőség a kitörésre, az öngondoskodás lehetőségének megteremtésére, amellyel nem csak a cigány kisebbség, de egész Magyarország is nyerni fog. Ehhez nem pusztán be kell tartani az együttélés alapvető normáit, hanem párbeszédre, szolidaritásra, együttműködésre és bizalomra van szükség cigányok és nem cigányok között. 
Csak párbeszéddel és bizalommal tudjuk Magyarországot újraegyesíteni! Romák és nem romák csak összefogva tudják megoldani az előttünk álló legsürgetőbb társadalmi kihívást, amelynek kezelésében a Magyar Szocialista Párt mindig biztos pont marad! 
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